



SA RADIONICE ZA ZAPOŠLJAVANJE OSI

Informisanje i prezentacija
na portalu zaposlosi.me

U Savezu slijepih Crne Gore održana je edukativna radionica na temu "Manje diskriminacije – veće šanse za zapošljavanje OSI". Predstavnicima Područne jedinice Podgorica prezentovan je portal zaposlosi.me i mogućnosti, koje on nudi. Saopšteni su predlozi za unapređenje portala i opšteg informisanja lica sa invaliditetom.

Radionica je dio aktivnosti projekta "Manje diskriminacije – veće šanse za zapošljavanje OSI", koji je finansijski podržalo Ministarstvo za ljudska i manjinska prava.

Predstavnici Saveza slijepih zamjeraju što veliki broj poslodavaca radije uplaćuje poseban doprinos za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom, umjesto da ih zaposle i pritom iskoriste zakonske i brojne druge benefite. Savjetnici za posredovanje pri zapošljavanju su osobe koje često imaju nepo-

srednu komunikaciju kako sa osobama sa invaliditetom, tako i sa samim poslodavcima. Iz Saveza slijepih smatraju da savjetnici iz Biroa rada mogu doprinijeti na polju podsticanja crnogorskih poslodavaca da zapošljavaju ova lica, informišući ih o zakonskim i drugim benefitima za zapošljavanje OSI. Takođe smatraju da od komunikacije i afirmativnog predstavljanja radnih sposobnosti osoba sa invaliditetom, umnogome zavisi dalji uspjeh u procesu zapošljavanja tih osoba. Stoga je i nastao portal zaposlosi.me gdje OSI imaju priliku da se predstavljaju na profesionalan način, čemu prethodi priprema kroz obuku sa stručnim kadrom.

Na radionici su istaknuta očekivanja da će, u narednom period, portal zaposlosi.me dobiti veliki broj korisnika i da će radno angažovanje osoba sa invaliditetom biti brojnije i efikasnije.



Detalj sa radionice iz Saveza slijepih

U EU NEZAPOSLENOST NAJNIŽA OD 2008.

NAJVIŠE NEZAPOSLENIH U
GRČKOJ, ŠPANIJI, ITALIJI

Stopa nezaposlenosti u euro zoni (EZ19), prikazana tako što se ne uzima u obzir sezonska komponenta vremenskih serija podataka, u februaru 2019. iznosila je 7.8% i stabilna je u odnosu na januar ove godine, a niža u odnosu na 8.5% u februaru 2018. Ovo je i dalje najniža zabilježena stopa u euro zoni od oktobra 2008 – saopštava Statistički zavod Evropske unije EUROSTAT.

Stopa nezaposlenosti u EU28 u februaru 2019. iznosila je 6.5% i niža je u odnosu na

7.1% u februaru 2018.

Među državama članicama, u februaru 2019. najniže stope nezaposlenosti zabilježene su u Češkoj (1.9%), Njemačkoj (3.1%) i u Holandiji (3.4%). Najviše stope nezaposlenosti su bile u Grčkoj (18.0% u decembru 2018), Španiji (13.9%) i u Italiji (10.7%).

U februaru 2019. stopa nezaposlenosti mladih u EU28 iznosila je 14.6%, a u euro zoni 16.1%, i manja je u poređenju sa 15.7% i 17.7% u februaru 2018.

ZZZ ORGANIZUJE SAJMOVE ZAPOŠLJAVANJA



Sonja Ivanović

KAM
U ZA
DOMA

Zavod za zapošljavanje počeo je sa održavanjem sajmovi zapošljavanja u sjevernom i centralnom regionu Crne Gore. Sajmovi su predviđene aktivnosti u okviru javne kampanje dr-

Elektronsko anketiranje poslodavaca

Zavod za zapošljavanje počeo je elektronsko anketiranje poslodavaca iz primorskih opština. U cilju kvalitetne pripreme ljetnje turističke sezone 2019, Zavod je pozvao poslodavce da na partnerskoj osnovi, učestvuju i daju puni doprinos, kako bi na polju zapošljavanja radnika iz Crne Gore ostvarili što bolje rezultate.

U namjeri da posredovanje poslodavcima podigne na najveći mogući nivo, Zavod je

ove godine osmislio i realizuje čitav set usluga: on-line selekcije kandidata, obilazak poslodavaca, mini sajmove zapošljavanja, on-line anketiranje poslodavaca.

"Anketu poslodavaca su proteklih godina radili naši savjetnici prilikom obilaska poslodavaca. Ove godine, u cilju efikasnijeg i efektivnijeg prikupljanja i obrade podataka, odlučili smo da aktivnost anketiranja poslodavaca realizujemo on-line.

Upitnik sadrži osnovne podatke o poslodavcu, potrebnim zanimanjima i brojem izvršilaca, uslovima rada (visina zarade, obezbjeđenja smještaj i ishrana, period rada). Podaci će se koristiti isključivo u svrhu istraživanja, na osnovu kojih će Zavod planirati mjere i aktivnosti u cilju obezbjeđenja potrebne radne snage u sezoni", objašnjava Sonja Ivanović, dodajući da su upitnici poslani na 500 adresa

UDRUŽENJE MULTIPLE SKLEROZE, SA PARTNERIMA, ZAVRŠILO PROJEKAT

Ugovor o radu za četiri osobe sa in

Projekat "Možemo sve", kojeg izvodi Udruženje multiple skleroze Crne Gore, u partnerstvu sa nevladinim organizacijama "Mreža znanja" i Centar za psihološke pripreme sportista, rezultirao je zapošljavanjem četiri lica sa invaliditetom.

Od ukupno šest lica koja su završila obuku, njih četvoro potpisalo je ugovor o radu na šest mjeseci. Dva lica će raditi na poslovima administrativnog radnika, jedna osoba radiće u kancelariji Udruženja multiple skleroze, a jedno u partnerskoj kancelariji NVO "Mreža znanja". "Cilj projekta je veća uključenost lica sa invaliditetom u radno okruženje. Posebno ugrože-

na kategorija su mladi ljudi sa invaliditetom, koji su stigmatizirani i bez jakog interesa da participiraju u javnim politikama. Naše ciljne grupe nijesu samo oboljeli od skleroze multiple, već i ostala kategorisana, nezaposlena lica sa invaliditetom", naglasila je predsjednica Udruženja multiple skleroze Crne Gore **Andrijana Nikolić**.

U fokusu našeg interesovanja, kako je dodala, su žene sa invaliditetom u dobi iznad 45 godina i mladi sa invaliditetom koje smo i uključili u ovaj projekat. Uslov za učešće u projektu Zavoda za zapošljavanje imaju lica sa invaliditetom, kategorisana po osnovu invalidi-

teta od Komisije Zavoda.

Nikolić navodi specifičnost projekta u osnaživanju lica sa invaliditetom u cilju profesionalne rehabilitacije, zapošljavanja i smanjenja broja nezaposlenih. Tokom tromjesečne obuke četiri lica sa invaliditetom su se obučila za poslove administrativnog radnika, a dvoje za posao rekvizitera u sportskoj sali. Govoreći o značaju zapošljavanja lica sa invaliditetom, izvršni direktor "Mreže znanja" **Dražen Raičković**, iskazao je očekivanja da će osobe sa invaliditetom i dalje participirati na tržištu rada, ne samo kroz projekte profesionalne rehabilitacije i zapošljavanja, već i kroz



IA U SJEVERNOM I CENTRALNOM REGIONU

PANJA DRŽAVE POŠLJAVANJU ACIJI RADNIKA

žave "Zaposlimo domaće", koju realizuju Ministarstvo rada i socijalnog staranja i Zavod za zapošljavanje, uz podršku ministarstava turizma, ekonomije, unutrašnjih poslova, Poreske uprave, Uprave za inspekcijske poslove, Centra za stručno obrazovanje, poslodavačkih asocijacija, sindikalnih i studentskih organizacija, te lokalnih uprava.

"Kao što je i najavio direktor Zavoda **Suljo Mustafić**, na nedavnoj Panel konferenciji, već smo krenuli u aktivnosti organizovanja sajмова zapošljavanja u sjevernim opštinama. Prvi je održan juče u Beranama, u zgradi Polimskog muzeja. Danas, 11. aprila sajam je u Bijelom Polju, u hotelu Franca, I sprat, a u Pljevljima, sutra, 12. aprila, u prostoru Do-



*Kao što je i najavio direktor Zavoda **Suljo Mustafić**, na nedavnoj Panel konferenciji, već smo krenuli u aktivnosti organizovanja sajмова zapošljavanja u sjevernim opštinama. Prvi je održan juče u Beranama*



ma vojske Crne Gore. Takođe, sajmove zapošljavanja održaćemo i u Nikšiću 16. aprila (Sportski centar), ali i u Podgorici 17. aprila (Skupština opštine Podgorica)", najavila je načelnica Odsjeka za rad sa poslodavcima **mr Sonja Ivanović**.

Obzirom da je turistič-

ka sezona na pragu, a velike su potrebe za domaćom radnom snagom od poslodavaca sa Primorja, Zavod, kako je navela Ivanović, koristi sve mehanizme u cilju povezivanja poslodavaca i tražilaca posla, u namjeri da zadovolji kadrovske potrebe privrede i smanji nezaposlenost u Crnoj Gori.

Ivanović očekuje odziv velikog broja poslodavaca koji su iskazali potrebe za zapošljavanjem sezonske radne snage.

Istovremeno, u svim biroima rada u toku je informisanje i animiranje nezaposlenih lica da prisustvuju sajmovima zapošljavanja, pripreme svoje radne biografije i predstave se poslodavcima.

Vrijeme održavanja sajmovaja je od 12-15 časova.



Zgrada Zavoda

UOZZZ: POSAO ZA 529 NEZAPOSLENIH

Dodjela kredita za 34 nova radna mjesta

Kroz programe javnih radova "Njega starih lica", "Personalni asistent" i ostale programe biće uključeno 529 nezaposlenih lica, a za tu namjenu Zavod za zapošljavanje Crne Gore usmjeriće 679.422,55 eura. To je odlučeno na posljednjoj sjednici Upravnog odbora Zavoda, kojom je predsjedavala Ranka Pavićević.

Za realizaciju devet programa javnog rada "Njega starih lica" posla će biti za 60 nezaposlenih. Oni će pružiti podršku za 450 starih lica u stanju socijalne potrebe, zašto je opredijeljeno 77.222,56 eura. Programom javnog rada "Personalni asistent" opredijeljeno je 206.965,39 eura i njim će biti uključeno 161 nezaposleno lice, koje će podršku pružiti za 335 osoba sa invaliditetom u centrima, udruženjima i u kući. Kroz ostale programe javnog rada biće uključeno 308 prioritarno teže zapošljivih nezaposlenih lica, na privremenim netržišnim poslovima od javnog interesa, a za tu namjenu je opredijeljeno 395.234,60 eura.

Odlukom Upravnog od-

bora Zavoda, na posljednjoj sjednici, odobrena su i 22 zahtjeva za kredit iz Inoviranog programa za kontinuirano stimulisanje zapošljavanja i preduzetništva u Crnoj Gori. Za tu namjenu opredijeljeno je 170.000 eura, što će omogućiti otvaranje 34 nova radna mjesta, pretežno u sjevernim opštinama.

Po novozaposlenom radniku odobrava se do 5.000 eura a maksimalan iznos kredita, za tri radna mjesta, je 15.000 eura. Grejs period je godinu, a rok povraćaja sredstava tri godine, u polugodišnjim anuitetima. Kamatna stopa je tri odsto za projekte čiji su nosioci žene i za projekte u manje razvijenim opštinama, a četiri odsto za projekte iz razvijenih sredina.

Biznis ideje su iz oblasti poljoprivrede, za povećanje stočnog fonda, pružanja uslužnih djelatnosti, krojača, vešeraja i marketinga, kao i izgradnju Etno sela. Korisnici planiraju i proizvodnju aluminijske i PVC bravarije, pakovanja za ugostiteljske objekte, kao i dekorativnu namještaja.

DEKAT MOŽEMO SVE

invaliditetom

promociju socijalnog preduzetništva u kojem vidi budućnost za mnoga lica sa invaliditetom.

Ispred NVO "Centar za psihološke pripreme sportista" **Veselin Piletić** je izrazio zadovoljstvo zbog visokog stepena radne uključenosti dvoje mladih koji su završili obuku za rekvizitera i koji će nastaviti radni angažman sljedećih šest mjeseci. Posebno, kako dodaje, raduje ga činjenica što će osoba sa invaliditetom koja je završila obuku, ujedno biti i jedan od takmičara na predstojećem prvenstvu Crne Gore u disciplini lou kik.

Da bi obuka imala punu valorizaciju, partnerske organizacije su se dogovorile da nared-



Sa potpisivanja ugovora

nih šest mjeseci desetak žena iz "Udruženja multiple skleroze Crne Gore" i dvoje mladih, posredstvom "Mreže znanja", pohađaju besplatne treninge (tri puta sedmično) u sali koju koristi "Centar za psihološke pripreme sportista". Na ovaj način projekat dobija posebnu vrijednost

u domenu pomoći i angažovanja lica sa invaliditetom.

Nakon završenog šestomjesečnog radnog angažmana, "Udruženje multiple skleroze Crne Gore" zadržaće u random odnosu jednu osobu sa invaliditetom, iako to nisu predviđjeli projektom.

60

NEZAPOSLENIH IMAĆE PRILIKU ZA ZAPOSLENJE U OKVIRU REALIZACIJE DEVET PROGRAMA JAVNOG RADA "NJEGA STARIH LICA"